

如东深化关爱英烈幸福工程,提升烈属获得感幸福感——

烈士双亲微心愿 上门征集马上办

“陈局长上门询问我的需求,得知我每天要跑到村里卫生室量血压,刮风下雨不方便,第二天如东退役军人‘红色先锋’志愿服务队就送来一台血压仪,解除了我的心头之患。”8日,如东掘港街道港南村烈属张宏新说,“自从他们登门建议换了降压药,饮食改善了,血压渐渐降下来了。”

为了让每一位烈士双亲安享幸福晚年,推进双拥工作高质量发展,今年,如东退役军人事务局深化关爱英烈“幸福工程”,开展“红色先锋领办微心愿、英雄父母幸福来敲门”活动,上门问需求、登门送服务,解难题办实事全覆盖,提升了烈属的获得感、荣誉感、幸福感。

踏户问需家家到

“我家住在边缘地带,轿车开不进来,出脚路需要拓宽。”“我妈浑身疼痛,睡不着觉,要全面体检。”……3月8日,“红色先锋”服务队来到如东丰利镇龙口村38组烈士父亲陈春明、母亲,相继送达。

河村9组烈士母亲徐可珍的家,领队是县退役军人事务局党组书记、局长陈红芳。送上慰问品、查看衣食住行医疗情况后,她与烈属拉起了家常,开门见山地询问烈属的需求,并在烈士父母“微心愿”表上记下来。

户到户,人人访,事事问。从3月上旬起,“红色先锋”志愿服务队连续3天奔赴12个镇(街道)区,挨家挨户摸排烈士父母生活、就医、出行等方面的困难,建立“微心愿”需求册。

如东是著名的革命老区,从土地革命时期至今,全县数万名优秀儿女参军,近5000名英烈前赴后继,抛头颅洒热血。为国尽忠的烈士牺牲前,最牵挂的就是父母。如今,全县共有27位烈士的33位双亲健在,为了第一时间了解、帮助他们解决生活中存在实际困难,“娘家人”开展了送温暖慰英烈活动,获取“微心愿”不到一周,5台血压仪、1台血糖仪、4张护理床、3张轮椅、2根拐杖、一只收音机,相继送达。

居家照护及时办

“疫情之后,母亲卧床不起,吃喝拉撒失去自理能力,现在用上了护理床,她斜躺着舒服,我们服侍她也轻松了许多。”大豫镇南坎社区李华烈士的妹妹说,3月7日,大豫镇“红色先锋”志愿者送来了一张急需的护理床,母亲彻底告别了平躺难熬的日子。

掘港街道沙南村6组99岁的烈士母亲季登英第一次享受长期照护保险代理员的按摩时,很少说话的她突然开口,脸上荡起幸福的笑容。“从我婆婆床边受理失能等级申请到‘长护险’护理服务到家,只有10个工作日。”照顾老人的三儿媳倪国红说。

“缅怀先烈、关爱烈属,有难必帮、有困必助、有求必应,就是慰为国捐躯英烈的最好行动。”当如东医保局得知两位烈士母亲失能的信息,立即登门办理长期照顾保险等级评估申请手续、安排专家上门评定失能等级,以最快速度让烈士母亲享受“长护险”居家护理服务。

关爱烈属氛围浓

办一件,成一件,点亮了烈属“微心愿”,如东退役军人事务局延伸打造全链条服务,建立联动机制,带动更多的社会力量帮扶烈属、关爱烈属。全县18个县镇(街道)区退役军人服务站推行常态化走访,对烈属家庭进行全维度帮扶;如东县人民医院开辟个性化烈属就医绿色通道,为烈属免费体检,建立健康档案;“健康绿舟”志愿服务队义诊大篷车开到27名烈属家,为烈属量血压、测血糖、查心率;如东城管局得知一烈属住房后侧河塘塌方,连夜与渣土运输企业取得联系,将3车建筑渣土无偿送到,填堵了缺口……“红色先锋”志愿服务队为烈士父母送福行的“适配版”,已变成全社会为烈属暖心窝的“加强版”。

“尊崇烈属、关爱烈属,我们聚焦烈属急难愁盼,精准对接,与相关部门协同打出特事特办组合拳,推出精准化服务套餐,实现户户有人帮、事事有人管,一股股暖流常年荡漾每一位烈属的心房。”陈红芳说。

本报记者 杨新明 本报通讯员 黄小兵

大学生乒乓球锦标赛 在通州举办

本报讯(通讯员黄锋 马正祥)8日,第26届中国大学生乒乓球锦标赛(丙C组、丙D组)在通州五接镇乒乓球训练基地举办。

大学生乒乓球锦标赛是展现大学生乒乓球运动水平,提高运动能力和综合素质的平台,也是培养大学生创新精神和团队精神的舞台,为全国各高校的乒乓球选手切磋球技、交流感情、增进友谊提供了机会。

此次比赛设置高水平C组和高水平D组,每组分设男子团体、女子团体、男子单打、女子单打、男子双打、女子双打和混合双打7个项目。参加此次比赛的有上海交通大学、浙江大学、吉林大学、北京师范大学、广西大学等51所高校的运动员和教练员。

本次比赛由中国乒乓球通州训练基地承办,由市体育局、开沙岛旅游度假区、通州区教育体育局协办。

一项集装箱行业团标 在启东诞生

本报讯(记者黄海)记者8日从全国团体标准信息平台官网获悉,由寰宇东方国际集装箱(启东)有限公司牵头起草的集装箱行业团体标准《T/OCIASD 10007—2023 冷藏集装箱用非金属门框试验方法》批准发布。

该标准于2022年3月15日立项,2022年9月29日征求意见稿发布后,得到了中国船级社、太仓中集集装箱制造有限公司等相关技术专家的热烈回应,编制组在与同行专家充分交流的基础上对标准内容进行了补充完善。2023年3月14日,中国集装箱行业协会组织召开了团体标准《冷藏集装箱用非金属门框试验方法》审查会。评审专家组进行了认真讨论,最终一致同意通过了该标准的审查。

该项标准是首个冷藏箱非金属门框领域的行业团体标准,也是第二个由启东箱厂作为第一起草人的行业团体标准,该标准的制定填补了冷藏箱非金属门框领域的标准空白。



昨天上午,近30辆沪上旅游大巴穿行在通城街头,前往南通狼山、唐闸古镇、啬园等景区观光游览。这是今年南通文化旅游(上海)推介活动后首个来通旅游的大型沪上旅游团,拉开了“十万上海市民畅游南通”活动的序幕。记者 丁传彬摄

改变企业不敢提、不愿问现状 南通交通推行邀约式检查

本报讯(通讯员包宏龙 康冯志记者彭军君)由被动检查向主动邀约转型,由你要安全向我要安全转变。市交通运输综合行政执法支队创新思路,决定自即日起,全面推行“邀约式”安全检查。

所谓“邀约式”安全检查,就是当交通运输企业的设施、设备、场所、环境、制度、机构、人员等安全生产条件

发生重大变化,以及涉及交通基础设施施工、发生生产安全事故,被列为高风险企业等情形时,即可向当地交通运输执法部门提交“邀约式”安全检查申请,交通运输执法部门在5个工作日内签署承诺书,然后指派对应业务部门执法人员以问题为导向,对交通运输企业进行安全检查和指导服务,最后下发安全检查指导意见函,提出最为科学合理的整改

意见。值得一提的是,这种安全检查,其结果不纳入执法管理程序,不进行任何形式的行政处理和处罚等。

“邀约式”安全检查的服务对象,主要涵盖了“两客一危”企业、水工船舶、项目工地等。实施这项服务,将改变以往交通运输企业总是担心受罚,在生产经营中遇到安全问题“不敢提、不愿问”的现状。

海安光明村40个家门口蔬菜市场销售超亿元——

小喇叭唱响共富曲

豆、香菜等10多个,主要供应上海、苏州、南京、无锡等市场,2014年被确定为上海蔬菜外延基地。上个月,光明村被农业农村部推荐为“2022年全国乡村特色产业产值超亿元村”,这是该村连续第三年获得此项荣誉。

在光明村,像陆广知这样的家门口市场有40多个,收购范围辐射角斜镇来南、汤灶村,东台市唐洋镇郭沙村等。

在促进乡村振兴过程中,光明村抓住自身特色,推出“‘蔬’向共富党旗红”书记项目。村党支部书记陆虞飞说:“村民种植蔬菜有敢闯的拼劲,我们党支部就要有全力做好服务的敢为作风,在技术指导、交易收购、仓储冷库、市场拓展、物流畅通等环节的服务更加精细化。”

8组的施德先是种植冬瓜和莴苣的专业户。1982年退伍后,来到光明村当了上门女婿,他将9亩责任田全部种上了露天蔬菜。为提升亩效益,他是村里第一批搭建大棚的种植户。多年来,在种植冬瓜和莴苣方面积累了丰富的经验。

施德先的大棚里,冬瓜藤已经长了1米多长,到6月份就能销售。他说:“我是1977年8月入党了,党的老党员,帮助其他种植户解决种植问题是应尽的义务。”

去年12月,邻居种植的莴苣不见长,下了肥料也不管用,找到施德先,他分析说是由于气候原因造成的,建议改种香菜。邻居听从了建议,减少了损失。

施德先有个冬瓜、莴苣种植户的碰头会,一般每到两个半月开一次。3月2日,这天来了七八个人,一起讨论冬瓜种植。在施德先指导下,袁连根从不会种到种植了

4亩地;17组小组长吴亚兵,流转土地20亩种植冬瓜;致富能手戴家群,至外村种植了10多亩冬瓜。施德先说,他们少说每亩有1.2万元收入。

服务种植户,光明村党总支组织退休村干部、种植能手、致富能手、农技人员等成立小分队指导种植,同时解决他们遇到的问题。原来,村里种植户打水,先将水泵和水龙头安置好,然后去接电,等跑回来,水管已经乱喷一地了。通过村党总支组织到山东寿光学习后,回来都改成遥控,达到喷洒自如的效果。

在总支的带领下,充分发挥大户的引领作用,带动蔬菜产业集聚发展。

2组的陈建平是村里最早成立蔬菜销售公司的,目前在村里拥有三个交易市场。他手下有6个包工队,每队四五人。只要种植户确定蔬菜卖给他,他们就上门服务。线上线下销售同步进行,最多一天10辆大卡车来拉菜。

一辆货车停在陈建平的交易市场。开车的司机李伟说,他的销售点在如皋城东批发市场,今天来拉香菜,下午1点到5点走。

陆虞飞说,对于光明村来说,种好蔬菜是实现共富的一条好路子。今年村里投入100多万元,成立光明村共富蔬菜集散中心,与南通农批中心的合同已经签订。目前,图纸已经设计好,进入招投标程序,预计6月前投入使用。“到时,他们将每周需要的品种、数量发来,我们村组织收购,为种植的蔬菜销售再开辟一条渠道。”

本报记者 赵勇进 本报通讯员 曹仁杰



非机动车新车上牌受关注 申请提前还贷受阻待解决

■受理情况

上周,南通市12345在线平台共收到企业和群众诉求22513件,环比减少5.98%。其中,国家平台、省12345来件479件,市民通过“南通12345微信、南通百通APP”反映诉求1773件,其他网络渠道反映诉求366件,接听公众来电19895件。平台直接解答率65.41%,成员单位按时办结率99.86%,回访综合满意率90%。

上周,尚贤人才热线受理人才诉求24件,在线解答率100%;“一企来”企业服务专线受理企业诉求766件,直接解答655件,在线解答率85.51%。

■诉求热点

上周,公众反映较多的诉求是:社会保险5602件,占比24.88%;消费维权2698件,占比11.98%;住房保障2152件,占比9.56%;劳动纠纷953件,占比4.23%;市容管理724件,占比3.22%;路况管理495件,占比2.2%;噪音管理400件,占比1.78%;车辆管理354件,占比1.57%;违法建设352件,占比1.56%;税务管理321件,占比1.53%。

社会保险方面。市民较为关注职工医疗保险和城乡居民医疗保险,共计4123件。主要集中在医保报销政策、异地就医备案、家庭共济账户设立绑定、关系转移接续等方面。

消费维权方面。商品质量纠纷和预付充值纠纷较为突出,共计2138件,其中预付充值纠纷诉求明显增多。商品质量纠纷诉求主要分布在食品药品、装修建材等领域;预付充值纠纷诉求主要涉及儿童艺术类培训、运动类培训预付充值退费纠纷。

住房保障方面。物业管理主要集中在公共卫生清洁、小区停车管理等方面;拆迁改造主要以老旧小区改造施工、拆迁安置为主。

车辆管理方面。主要集中在驾照管理、非机动车管理,共计186件。驾照管理涉及申请流程、满分换证、扣分学习等;非机动车主要涉及新车上牌;电动轻便摩托车、电动摩托车市区通行政策等方面。

极端天气方面。4月3日至4日,我市受江淮气旋影响,大风、降温伴随降雨同时来袭。上周,南通12345共收到市民反映道路积水、房屋漏雨、树木倒伏等问题共计98件,诉求主要分布在如皋市、崇川区、海门区等区域,相关诉求均第一时间交办属地政府及职能部门核实处理。

■一周有话说

近期,受经济形势和房贷利率变化影响,手有闲钱的部分市民计划通过提前还款来减轻还贷压力,与此同时,扎堆提前还贷引发的申请受阻、排期较长、高额违约金等问题,也令不少市民面临着提前还款难的尴尬。建议相关部门和金融机构,在政策允许的前提下,进一步畅通提前还贷绿色通道,有效解决预约难、排期久、办理长等还款难题;增强服务意识,在利率持续下调背景下,“量身定制”为市民提供转贷降息等降低贷款成本的解决方案;在金融机构加强引导的同时,引导市民理性审视自身资金状况,并为日常生活支出与未来养老、医疗等留足资金,避免盲目跟风提前还贷。

本周又迎“体验版初夏”

最高气温直冲28℃

本报讯(记者俞慧娟)上个周末,阳光重回天气舞台,随着气温噌噌往上蹿,本周我市又将迎来短暂的“体验版初夏”,最高气温直冲28℃。

从市气象台发布的一周天气趋势来看,本周天气多变,晴雨切换频繁,11日、13—14日各有一次降水过程。市气象台建议市民出门记得带把伞,既能遮阳又能躲避突如其来的雨水。

从具体气温来看,本周平均气温17℃左右,偏高。其中,最高气温27℃—28℃,出现在16日白天;最低气温9℃—10℃,出现在13日早晨。昼夜温差基本在10℃以上,市民应根据身体状况和气温变化及时增减衣物。

春和景明,花红柳绿,又到了柳絮纷飞的时节,过敏体质的市民可适当减少户外活动,老人、孩子和呼吸道疾病患者也需要严加防范,如果外出要戴好口罩、眼镜等加强防护,回家后及时清洗裸露的皮肤,以免引起过敏。

让烟火气更具文明味

崇川城管开展餐饮油烟专项执法检查

本报讯(通讯员汪国锋 朱双 记者蒋娇娇)连日来,崇川城管部门开展餐饮油烟专项执法检查,通过上门指导服务,整治餐饮油烟污染。截至目前,已累计排查崇川区相关企业1472家,完成整改1076家。

专项行动中,区城市管理行政执法大队执法三队重点走访了上海市北高新区科技城园区,为园区67家餐饮单位规范有序经营提供指导服务。执法大队执法三队队长季绍光介绍:“我们开展了大摸底、大排查,包括新建的科创一条街、产业园企事业食堂等餐饮单位,全部进行登记造册,系统纳入餐饮油烟规范管理服务中。检查重点包括净化装置是否正常工作、日常清洗是否到位、在线监测设备数据是否正常等,确保发现一个,服务规范一个。”

据了解,崇川城管部门将持续上门走访服务,常态、长效开展餐饮油烟专项执法检查,让主城区的“烟火气”更具“文明味”。



昨天,全国唯一以跨江为特色的半马赛事——南通开沙岛跨江半程马拉松暨大运河马拉松系列赛(南通站)鸣枪开跑,吸引了来自全球20多个国家和地区近万名选手报名参赛。南通籍奥运击剑冠军仲满担任领跑员。

记者 许丛军摄